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Υπολογισμός Εκπομπών Καυσαερίων 
με τη χρηση Εφαρμογης από το ΦΩΤΟΔΕΝΤΡΟ

Μαθησιακο Αντικειμενο: Μηχανεσ Εσωτερικησ Καυσησ - Καυσαερια 

Τεχνικα Στοιχεια: Video και Ανιματιον

Διευθυνση Αναφορασ:
http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-592
Στην αρχική ιστοσελίδα υπάρχουν δύο επιλογές: παρουσίαση και καυσαέρια.

Στην παρουσίαση, ένα σύντομο video, εισάγει τους μαθητές στις μηχανές εσωτερικής καύσης.

Στα καυσαέρια μπορούν οι μαθητές να υπολογίσουν τις εκπομπές των καυσαερίων αυτοκινήτων με διαφορετικό κυβισμό και για διαφορετική απόσταση με τη βοήθεια εύχρηστου animation.

Φύλλο Εργασίας – Α’ Μέρος
Οι μηχανές εσωτερικής καύσης στα συμβατικά αυτοκίνητα χρησιμοποιούν καύσιμο βενζίνη και μετατρέπουν τη χημική ενέργεια του καυσίμου σε μηχανική ενέργεια που δίνει την κίνηση στο αυτοκίνητο. 
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 Υπόθεση 1:
Το CO2 που εκπέμπει ένα αυτοκίνητο αυξάνεται με τα χιλιόμετρα που διανύει.
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 Πείραμα 1: 
Επιλέξτε ένα αυτοκίνητο. Σύρετε τον κέρσορα, επιλέξτε την απόσταση που θα διανύσει το αυτοκίνητο και συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα:
	Κυβισμός αυτοκινήτου (cc): 1000 cc
	
	

	Απόσταση (Km)
	1
	100
	150
	200
	250
	300
	400
	500

	Όγκος CO2 (L) 
	56.45
	5645
	13230
	11290
	14112.5
	16935
	22580
	28112.1
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 Πείραμα 2:
Μπορείς να επιλέξεις άλλο αυτοκίνητο διαφορετικού κυβισμού. Σύρετε τον κέρσορα, επιλέξτε την απόσταση που θα διανύσει το αυτοκίνητο και συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα:
	Κυβισμός αυτοκινήτου (cc): 2000 cc
	
	

	Απόσταση (Km)
	1
	100
	150
	200
	250
	300
	400
	500

	Εκπεμπόμενος όγκος CO2 (L) 
	158.06
	15806
	23709
	31612
	39515
	47418
	63224
	78713.88


Έλεγχος της υπόθεσης:
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 Οι παραπάνω μετρήσεις μάς δείχνουν ότι όσο μεγαλύτερη απόσταση διανύει το αυτοκίνητο, η ποσότητα των εκπεμπόμενων καυσαερίων………………………………
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 Τα προϊόντα της αντίδρασης του καυσίμου με το οξυγόνο ονομάζονται............. 
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 Συμπληρώστε την αντίδραση της τέλειας καύσης του οκτανίου, του επτανίου και του εξανίου; 

C8H18 
+  ... O2           ... CO2 + ... H2O

C7H16 
+  ... O2           ... CO2 + ... H2O

C6H14 
+  ... O2           ... CO2 + ... H2O
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 Όταν ο κυβισμός του αυτοκινήτου είναι μεγάλος, οι εκπομπές CO2 είναι 


.
Φύλλο Εργασίας – Β’ Μέρος

[image: image8.wmf] Υπόθεση 2:
Για να κινηθεί ένα αυτοκίνητο στη μηχανή εσωτερικής καύσης του χρησιμοποιούν βενζίνη, η οποία καίγεται με το οξυγόνο του αέρα. Η κατανάλωση της βενζίνης ενός αυτοκίνητου με μεγαλύτερο κινητήρα αυξάνει καθώς αυξάνει ο κυβισμός του (σε μία ιδανική διαδρομή ίσης απόστασης σε δρόμο ομαλό χωρίς κλίση).
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 Πείραμα 1:
Στην εφαρμογή επιλέξτε την απόσταση:  200 Km. 
Από τη λίστα των αυτοκινήτων επιλέξτε και συμπληρώστε αντίστοιχα τον παρακάτω πίνακα:
	Αυτοκίνητο
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Δ

	Κυβισμός cc
	1000
	1400
	1600
	2000

	Κατανάλωση (L/100Km)
	5
	8
	10
	14

	Όγκος βενζίνης που καταναλώθηκε (L)
	10,05
	16,08
	20,1
	28,14

	Ποσότητα οξυγόνου που χρησιμοποιήθηκε (L)
	17728,2
	28365,12
	35456,4
	49638,96

	Εκπεμπόμενος όγκος CO2 (L)
	11346,45
	18154,32
	22692,9
	31770,06
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 Πείραμα 2: 
Στην εφαρμογή επιλέξτε την απόσταση:  300 Km. 
Από τη λίστα των αυτοκινήτων επιλέξτε και συμπληρώστε αντίστοιχα τον παρακάτω πίνακα:

	Αυτοκίνητο
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Δ

	Κυβισμός cc
	
	
	
	

	Κατανάλωση (L/100Km)
	
	
	
	

	Όγκος βενζίνης που καταναλώθηκε (L)
	
	
	
	

	Ποσότητα οξυγόνου που χρησιμοποιήθηκε (L)
	
	
	
	


Έλεγχος της υπόθεσης: 
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Οι παραπάνω μετρήσεις μάς δείχνουν ότι για ορισμένη απόσταση, όσο αυξάνεται η κατανάλωση βενζίνης, οι απαιτούμενες ποσότητες σε ατμοσφαιρικό αέρα ……………......................................
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 Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος κυκλώνοντας το αντίστοιχο σύμβολο Σ ή Λ δίπλα σε κάθε πρόταση

1. Ο κυβισμός ενός αυτοκινήτου δε σχετίζεται με την κατανάλωση καυσίμου 







...Σ ...Λ

2. Η βενζίνη αποτελεί μίγμα υδρογονανθράκων 


...Σ ...Λ

3. Η βενζίνη παράγεται μόνο από κλασματική απόσταξη του αργού πετρελαίου 







...Σ ...Λ

4. Όσο μεγαλύτερος είναι ο κυβισμός ενός αυτοκινήτου τόσο μεγαλύτερη είναι η κατανάλωση καυσίμου 




...Σ ...Λ
5. Τα καυσαέρια των αυτοκινήτων αποτελούνται κυρίως από άζωτο (N2), διοξείδιο του άνθρακα (CO2), υδρατμούς (Η2Ο), οξυγόνο (Ο2)
...Σ ...Λ
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